

## Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 15 августа 2016



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
15.08.2016 Рабочий "Электроцинка" во Владикавказе получил сильные ожоги во время работ на заводе .....	4
15.08.2016 На месторождении НК "Дулисьма" в Иркутской области погиб рабочий.....	4
15.08.2016 В Тюмени на стройке погиб рабочий.....	5
15.08.2016 В Дзержинске с 24-го этажа строящегося дома упал сварщик (Нижегородская область) .....	5
15.08.2016 В Кузбассе на птицефабрике погиб рабочий, одежду которого намотало на вал.....	6
14.08.2016 Тело строителя найдено в столичных «Лужниках» .....	6
13.08.2016 Двое рабочих упали с крыши «Крымского Титана»: один из них погиб.....	6
12.08.2016 В Уфе во время работы упал подъёмный кран .....	7
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	7
15.08.2016 Задолженность по зарплате в Ярославской области превышает 7 млн. рублей.....	7
15.08.2016 Задолженность по зарплате в России за июль снизилась на 3,6% .....	7
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	8
15.08.2016 Сотрудники птицефабрики потребуют проверить руководство (Амурская область) .....	8
15.08.2016 Шахтеры «Кингкоул» в Ростовской области решили объявить голодовку .....	8
14.08.2016 Работники московской подземки вышли на акцию протеста .....	10
12.08.2016 На Урале рабочие завода прекратили голодовку .....	10
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	11
15.08.2016 Попавшие под сокращение докеры ВМТП отказываются от вакансий в порту из-за низкой зарплаты.....	11
15.08.2016 Forbes рассказал об увольнении 70% российского персонала Total.....	11
12.08.2016 Руководство ЗиКа призналось в планах оптимизации трудовых кадров (Свердловская область) .....	12
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	13
15.08.2016 Шпорт: Хабаровский край готов принять квалифицированных работников с Северного Кавказа.....	13
13.08.2016 Переезд на работу в другой город России: плюсы, минусы, мифы и реальность .....	13



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15

15.08.2016 Число зарегистрированных безработных граждан за неделю снизилось на 0,9% – Минтруд ..... 15

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15

15.08.2016 Буровая компания в ХМАО выплатила более 64 млн рублей зарплатного долга 1,6 тыс. сотрудникам ..... 15

15.08.2016 Проблемы Восточного обрели военную форму ..... 16

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17

15.08.2016 Угольная компания "Ровер" в Кузбассе выплатила 10 млн долга по зарплате перед работниками ..... 17

13.08.2016 Инспекция труда обнаружила нарушения в детских лагерях Смоленской области ..... 17

12.08.2016 На «ФосАгро» в Череповце погиб рабочий подрядной фирмы (Расследование ГИТ Вологодской области) ..... 18

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18

15.08.2016 Новыми проблемами Спецстроя на космодроме Восточный займется Минобороны ..... 18

15.08.2016 За три года Россия потеряла около 7 млн рабочих мест – Титов ..... 19

15.08.2016 Новосибирский губернатор запретил мигрантам водить пассажирский транспорт и работать в школе ..... 20

15.08.2016 Монобезработица. На создание новых рабочих мест требуется 180 млрд рублей ..... 20

12.08.2016 Совфед продолжит совершенствовать законы по обеспечению безопасности труда шахтёров ..... 21



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**15.08.2016**

Рабочий "Электроцинка" во Владикавказе получил сильные ожоги во время работ на заводе

Рабочий "Электроцинка" (входит в УГМК) во Владикавказе получил сильные **ожоги** во время обжиговых работ на заводе. Как сообщили сегодня ТАСС **на предприятии**, в настоящее время в тяжелом состоянии он находится в реанимации.

"Состояние рабочего Мурата Баазаева тяжелое. Накануне он получил сильные химические ожоги, предположительно горячей пылью во время очистки желоба в обжиговом цехе. Повреждена большая часть кожного покрова", - сказал собеседник агентства.

В настоящее время расследованием чрезвычайного происшествия на заводе занимается специальная комиссия Ростехнадзора.

Жители Северной Осетии неоднократно проводили митинги и пикеты против работы завода, из-за которого превышены предельно допустимые концентрации ядовитых веществ в воздухе. Последний митинг, который не был санкционирован, прошел в конце марта, участники с плакатами пришли на площадь перед Домом правительства, более 30 человек были задержаны. В начале апреля около тысячи человек подписали электронную петицию о закрытии "Электроцинка".

По договоренности врио главы республики Вячеслава Битарова и руководством УГМК в сентябре завод полностью остановит производство свинца.

ОАО "Электроцинк" производит и реализует цинк, свинец, кадмий, серную кислоту, цинк-алюминиевые сплавы, полипропилен вторичный, сплавы на основе меди и др. По данным на 2015 год, на "Электроцинке" трудились около 2 тыс. человек. В 2014 году налоговые отчисления в бюджетные и внебюджетные фонды составили 494 млн рублей, из них в местный и республиканский бюджет - 142 млн.

**ТАСС****15.08.2016**

На месторождении НК "Дулисъма" в Иркутской области погиб рабочий

По предварительным данным, при производстве ремонтных работ на буровой установке на высоте 8 метров произошел обрыв троса монтажной корзины

В Иркутской области проводится доследственная проверка по факту гибели рабочего на Дулисъминском нефтегазоконденсатном месторождении, сообщили в пресс-службе Следственного управления СК РФ по региону.

"По предварительным данным, при производстве ремонтных работ на буровой установке на высоте 8 метров произошел обрыв троса монтажной корзины, в результате чего помощник бурильщика получил травмы, не совместимые с жизнью", - сказали в СУ СК.

Информация о том, что на месторождении обнаружено тело 33-летнего мужчины поступила в дежурную часть Киренского района 2 августа. Обстоятельства происшествия устанавливаются. На место выехала следственно-оперативная группа. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.



Дулисъминское нефтегазоконденсатное месторождение (НГКМ) - крупное месторождение, расположенное в Катангском районе Иркутской области в 90 км северо-западнее г Киренска и 80 км магистрального нефтепровода "Восточная Сибирь - Тихий Океан" (ВСТО). Оператором месторождения является НК "Дулисъма".

<http://tass.ru/sibir-news/3538348>

15.08.2016

#### В Тюмени на стройке погиб рабочий

На стройплощадке компании «Брусила» в Тюмени в субботу, 13 августа, погиб рабочий. ЧП произошло в микрорайоне «Европейский», сообщил технический директор застройщика Николай Никифоров. «Субподрядная организация ООО «УМ 72» выполняла демонтаж башенного крана. Работы были практически завершены, стрелу и большинство секций уже сняли, кран находился на уровне шестого этажа. При демонтаже упали контр-стрела и поворотный механизм с кабиной. На кране находилось трое специалистов-монтажников», – уточнил он.

Один работник погиб на месте, двое попали в больницу. Сейчас они находятся в реанимации Областной клинической больницы №2, сообщили в департаменте здравоохранения Тюменской области.

В ближайшее время будет создана независимая комиссия, которая проведет техническую экспертизу и установит причины несчастного случая, рассказал Николай Никифоров.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 216 УК РФ «Нарушение правил безопасности при ведении горных, строительных или иных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека», сообщают в региональном Следственном управлении СК РФ. Расследование продолжается.

<http://72.ru/text/newsline/199976244461568.html?full=3>

15.08.2016

#### В Дзержинске с 24-го этажа строящегося дома упал сварщик (Нижегородская область)

Следователи выясняют обстоятельства гибели 35-летнего сварщика, который сорвался с 24-го этажа строящегося дома на проспекте Циолковского в Дзержинске около 9 часов утра 15 августа.

Как сообщается на сайте СУ СК по Нижегородской области, уже назначена судебно-медицинская экспертиза. По предварительным данным доследственной проверки, рабочий не был закреплен страховкой, хотя специальная монтажная привязь была на нем надета.

Как проводились обучение и инструктаж рабочего, соблюдались ли нормы охраны труда и имелся ли у погибшего допуск к данному виду работ, еще предстоит выяснить. По результатам проверки будет принято соответствующее процессуальное решение.

Ранее, в июне, серьезные ожоги получил житель рабочего поселка Шатки, пытаясь разрезать железную бочку сварочным аппаратом. Также сообщалось о трагедии на бетонном заводе в Приокском районе Нижнего Новгорода: рабочего затянуло в конвейер — мужчина погиб.

<http://www.vgoroden.ru/?id=398913>

**15.08.2016****В Кузбассе на птицефабрике погиб рабочий, одежду которого намотало на вал**

В Беловском районе на одной из птицефабрик погиб слесарь-оператор. Предварительно установлено, что причиной смерти мужчины стало удушение одеждой.

«Рабочий должен был выполнять обслуживание транспортёра для яиц. Предварительно, в какой-то момент одежда мужчины зацепилась за вал. В результате кузбассовец погиб», – рассказали Сибдепо в пресс-службе областного Следственного комитета.

Отметим, что сейчас по данному факту правоохранители проводят доследственную проверку. Кроме этого, специалисты Государственной инспекции труда в Кузбассе установят, нарушил ли погибший правила техники безопасности.

<http://sibdepo.ru/news/v-kuzbasse-na-ptitsefabrike-pogib-rabochij-odezhdu-kotorogo-namotalo-na-val.html>

**14.08.2016****Тело строителя найдено в столичных «Лужниках»**

Тело **строителя** без следов насилия и смерти найдено **на стройплощадке** столичного спорткомплекса «Лужники».

Первичный осмотр рабочего никаких следов насилия на его теле не выявил.

ИА life.ru информирует, что погибшим оказался 44-летний строитель. 2-ой строитель вызвал на место происшествия «скорую» помощь, но мужчина скончался моментально, еще до приезда медперсонала. После получения ее результатов профессионалы смогут выяснить причину скоропостижной смерти строителя. В настоящее время труп передан в руки профессионалов, которые установят причину остановки сердца.

<http://morning-news.ru/2016/08/telo-stroitelya-naydeno-v-stolichnih-luzhnikah/>

**13.08.2016****Двое рабочих упали с крыши «Крымского Титана»: один из них погиб**

Второй пострадавший находится в больнице в тяжелом состоянии.

В Армянске на химическом заводе «Титан» с крыши цеха упали рабочие с высоты трехэтажного дома во время демонтажа металлических конструкций. Как сообщает пресс-служба Главного следственного управления, в данный момент проходит проверка по факту смерти мужчины во время выполнения работы.

«По результатам проведения проверки будет принято процессуальное решение», – информирует пресс-служба ведомства.

Кстати, ранее называвшийся «Крымским Титаном», завод переименовали в ООО «Титановые инвестиции», который производит диоксид титана.

<http://crimea.mk.ru/articles/2016/08/13/dvoe-rabochikh-upali-s-kryshi-krymskogo-titana-odin-iz-nikh-pogib.html>



12.08.2016

### В Уфе во время работы упал подъёмный кран

Машина на шасси МАЗа была задействована на работах по строительству нового моста через реку Белую в микрорайоне Затон. В какой-то момент по неустановленной пока причине подъёмник сильно накренился и рухнул на бок. В итоге управлявший им крановщик сломал ногу.

Если бы механизм находился ближе к краю мостового полотна, последствия могли бы быть более печальными.

Рамиль, очевидец: «Я рядом проживаю. Шум был такой, начали кричать, строители все прибежали туда. И он уже накренился и упал. Водитель пострадал – ногу сломал, скорая приехала».

Сейчас на мосту идут работы по возвращению крана в более привычное для него положение. Получить внятные объяснения от рабочих и руководителей стройки практически невозможно. По вполне понятным причинам люди нервничают и всячески избегают камер и общения с журналистами.

[http://tv-rb.ru/novosti/incidents/in\\_ufa\\_during\\_operation\\_fallen\\_crane\\_/](http://tv-rb.ru/novosti/incidents/in_ufa_during_operation_fallen_crane_/)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

15.08.2016

### Задолженность по зарплате в Ярославской области превышает 7 млн. рублей

Суммарная задолженность по заработной плате в Ярославской области по данным на 1 августа 2016 года составляет 7 миллионов 271 тысячу рублей.

За месяц она снизилась почти на 11,4 миллиона – на 61%, сообщает Ярославльстат.

Задолженность по заработной плате в регионе имеется перед 341 работником. Основная причина невыплат зарплаты – отсутствие собственных средств у предприятий.

1 миллион 298 тысяч рублей (17,9%) из общей суммы приходится на задолженность, которая образовалась еще в 2014 году или ранее.

[http://www.yar.aif.ru/money/details/zadolzhennost\\_po\\_zarplate\\_v\\_yaroslavskoy Oblasti\\_prevyshaet\\_7\\_mln\\_rubley](http://www.yar.aif.ru/money/details/zadolzhennost_po_zarplate_v_yaroslavskoy Oblasti_prevyshaet_7_mln_rubley)

15.08.2016

### Задолженность по зарплате в России за июль снизилась на 3,6%

Суммарная задолженность по зарплате в РФ на 1 августа снизилась на 138 миллионов рублей, или на 3,6% по сравнению с показателем на 1 июля и составила 3,666 миллиарда рублей, сообщает Росстат.

Эта сумма включает задолженность в размере 112 миллионов рублей в сфере транспорта по Санкт-Петербургу, источник средств по которой (несвоевременное получение из бюджетов всех уровней или отсутствие собственных средств) уточняется.

В июне, по данным ведомства, задолженность по зарплате в РФ снизилась на 5% — до 3,804 миллиарда рублей.



Просроченная задолженность по заработной плате из-за отсутствия у организаций собственных средств на 1 августа составила 3,539 миллиарда рублей (99,6% общей суммы просроченной задолженности). По сравнению с 1 июля она снизилась на 107 миллионов рублей, или на 2,9%.

Задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней составила 16 миллионов рублей и снизилась по сравнению с началом июля на 2 миллиона рублей (на 15,5%).

В общем объеме просроченной задолженности по заработной плате 46% приходится на обрабатывающие производства, 25% – на строительство, 9% – на транспорт, по 6% – на добычу полезных ископаемых и сельское хозяйство, охоту и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовки, 3% – на производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

Задолженность по заработной плате на 1 августа имелась перед 73 тысячами человек, из них 42% – работники обрабатывающих производств, 30% – строительства, 8% – сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях, лесозаготовок, 5% – добычи полезных ископаемых, по 4% – транспорта и производства и распределения электроэнергии, газа и воды.

РИА Новости <http://ria.ru/economy/20160815/1474386422.html#ixzz4HPGKJ5uF>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

15.08.2016

Сотрудники птицефабрики потребуют проверить руководство (Амурская область)

Сотрудники Николаевской птицефабрики Бурейского района 15 августа намерены организовать пикет перед входом в здание районной администрации. Ожидается, что публичная акция протеста соберет около сотни участников.

Сотрудники птицефабрики хотят привлечь внимание к проблемам предприятия - **задержкам зарплаты**, увольнениям и деятельности директора вышестоящей организации ФГУП "Амурское" ФСИН Валерия Паршинкова. Его предлагают проверить на коррупционную составляющую. На пикете планируется подписание коллективной жалобы сразу нескольким адресатам - президенту, правительству и директору ФСИН России, губернатору Амурской области, Общероссийскому народному фронту, генеральному прокурору, председателю СКР.

С начала года у ФГУП "Амурское" сменился руководитель. После этого начались изменения на птицефабрике, находящейся в состоянии кризиса.

В феврале новый глава ФГУП "Амурское" рассказывал о планах по выравниванию положения предприятия. В июле в отношении него возбудили уголовное дело по подозрению в **невыплате заработной платы** сотрудникам. Тогда глава предприятия огласил планы по сокращению штата Николаевской фабрики до двух человек.

<http://www.namarsh.ru/materials/57A84F7CDB99F.html>

15.08.2016

Шахтеры «Кингкоул» в Ростовской области решили объявить голодовку



Задолженность по зарплате горнякам на данный момент составляет 300 млн руб. В администрации Президента РФ рекомендуют погасить долги за счет регионального бюджета

Шахтеры угольных предприятий городов Зверево и Гуково Ростовской области намерены с 22 августа объявить бессрочную массовую голодовку с требованием выплатить задолженность по зарплате, а также по пайковому углю за три года. Такое решение было принято на митингах, прошедших в этих городах 13 и 14 августа, сообщил РБК Юг помощник депутата Госдумы РФ, шахтер-ветеран, координирующий проведение акций протеста горняков Валерий Дьяконов.

«Сегодня, в понедельник, будет решаться вопрос о том, сколько человек примут участие в голодовке. Эта неделя будет у нас подготовительной. Решено, что голодовку каждый будет проводить по своему адресу – помещения для этой цели нам не дадут, местная администрация навстречу не пойдет. Мы отказываемся от полицейского надзора и медицинского наблюдения – к помощи медиков решено обращаться только в экстренных случаях», – рассказал Валерий Дьяконов.

Как следует из резолюций митингов, в настоящее время общая задолженность «Кингкоула» перед горняками в Ростовской области составляет 300 млн руб. Ранее с требованием выплатить долги шахтеры выходили на многочисленные пикеты, направляли обращения региональным и федеральным властям. Кроме зарплаты, горняки требовали погасить трехлетнюю задолженность по снабжению так называемым пайковым углем (согласно федеральному законодательству, шахтеры бесплатно обеспечиваются углем для бытовых нужд за счет угледобывающей организации – прим. ред.).

Пикет привлек внимание общественности России, губернатора Ростовской области и правительства РФ. В результате начали выдавать пайковый уголь, первые 100 тонн. От второй партии угля пикетчики отказались, ввиду наличия в предлагаемом угле породы около 80%, – пояснил Валерий Дьяконов. По поводу же долгов по зарплате шахтеры «Кингкоула» получили ответ из администрации президента РФ, куда также направляли обращение. В администрации главы государства рекомендовали изыскать средства для погашения долгов горнякам в бюджете Ростовской области.

«Высшему исполнительному органу государственной власти Ростовской области рекомендовано рассмотреть предложения Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности по использованию средств резервного фонда Ростовской области на погашение образовавшейся задолженности по заработной плате на текущий период работникам организаций группы компаний «Кингкоул», находящихся на территории Ростовской области, в том числе за счет перераспределения средств областного бюджета с целью увеличения объема средств указанного фонда», – говорится в официальном письме (копия есть в распоряжении редакции).

Напомним, серию пикетов горняки начали 21 июня 2016г. Тогда же было заявлено о готовности начать голодовку, если требования пикетчиков не будут услышаны.

Ранее сообщалось о том, что предприятие, входящее в ГК "Кингкоул" в Ростовской области, находятся в разных стадиях банкротства. В конце прошлого года была введена процедура наблюдения на ОАО «Замчаловский антрацит» и «Кингкоул «Юг». Кроме того, в Арбитражном суде региона также зарегистрированы банкротные иски в отношении ОАО «Угольная компания «Алмазная» и ЗАО «Ростовгормаш».

Прокуратура Ростовской области также возбудила уголовное дело в отношении генерального директора ООО "Кингкоул" Владимира Пожидаева. Его подозревают в злоупотреблении служебными полномочиями в личных целях,



которое повлекло за собой невыплату заработной платы сотрудникам.

По данным прокуратуры, у структур «Кингкоула» образовалась дебиторская и кредиторская задолженность свыше 1 млрд руб. Задолженность по пенсионным отчислениям на Гуковском филиале компании достигла 380 млн руб., по заработной плате перед 2,12 тыс. работников — более 129 млн руб.

По данным правительства Ростовской области, в 2015-2016 гг. на организацию общественных работ для шахтеров "Кингкоул" и оказание адресной социальной помощи их семьям правительство региона выделило 5,3 млн руб.

<http://rostov.rbc.ru/rostov/15/08/2016/57b17bf49a794790b344255e>

**14.08.2016**

Работники московской подземки вышли на акцию протеста

Профсоюз работников ГУП «Московский метрополитен» организовал кампанию за политические и трудовые права работников, в т.ч. право объединения в профсоюзы. В рамках акции были проведены пикеты около выходов из вестибюлей станций метро Чистые пруды и Сретенский бульвар и около Департамента транспорта г. Москвы.

Начата кампания была ещё 16 июня. Тогда профсоюзные активисты провели одиночные пикеты у тридцати вестибюлей станций метро.

Участники акции подняли ряд важных социально-политических тем: низкий уровень зарплат, увольнения и **сокращения работников** метро, низкое уровень технического оснащения ремонтных цехов, давление на активных членов профсоюза со стороны администрации, и невыполнение руководством коллективного договора и возгорания в метро, ставшие последней каплей, переполнившей чашу терпения трудового коллектива. Работники метро уверены, что сокращения привели к отсутствию полноценного технического надзора, а от этого зависит и безопасность в столичном метро. И эти проблемы не могут быть разрешены без взаимодействия администрации с членами профсоюза.

Председатель профсоюза работников ГУП «Московский метрополитен» Николай Гостев заявил, что основную задачу профсоюз подземки видит в том, чтобы заставить руководство выполнять условия коллективного договора.

<http://comstol.info/2016/08/moskovskie-novosti/12229>

**12.08.2016**

На Урале рабочие завода прекратили голодовку

Голодающие сотрудники Верхнесинячихинского металлургического завода (ВСМЗ), расположенного на Среднем Урале, прекратили акцию протеста, сообщило в пятницу правительство Свердловской области.

Ранее стало известно, что 5 августа около 30 сотрудников ВСМЗ начали вторую голодовку, требуя погашения долгов по зарплате. Первая голодовка состоялась 18-22 июля. В пятницу прокуратура сообщила, что голодающим рабочим 12 августа начнут выплачивать оставшуюся часть задолженности по зарплате.

"На данный момент акция протеста прекращена", — говорится в сообщении.



Власти отмечают, что в пятницу председатель правительства Свердловской области Денис Паслер и депутат законодательного собрания региона Сергей Чепиков привезли на встречу с бывшими работниками предприятия платежное поручение о зачислении 9,2 миллиона рублей на спецсчет, с которого люди начали получать деньги.

Власти рассчитывают, что к понедельнику 277 уволенных ранее работников и 34 работающих сегодня сотрудника получат всю зарплату. Председатель правительства Свердловской области обратился к работникам областной прокуратуры с тем, чтобы уголовные и административные дела в отношении людей, допустивших нарушения прав сотрудников завода, были доведены до конца, чтобы виновные понесли наказание.

РИА Новости <http://ria.ru/incidents/20160812/1474246482.html#ixzz4HPFscrKQ>

## СОКРАЩЕНИЯ

15.08.2016

Попавшие под сокращение докеры ВМТП отказываются от вакансий в порту из-за низкой зарплаты

Докеры, попавшие под сокращение во Владивостокском морском торговом порту, отказываются от предложенных руководством вакансий из-за низкой зарплаты, сообщил РИА Новости председатель профкома ВМТП Александр Толкачев.

Ранее работники Владивостокского морского торгового порта вышли на митинг против грядущих сокращений 59 докеров контейнерного терминала, которые руководство ВМТП объясняет спадом грузооборота. Глава Приморья Владимир Миклушевский уже обратился к председателю совета директоров группы компаний "Сумма" Зиявудину Магомедову с просьбой найти компромиссное решение по данному вопросу. Российский профсоюз докеров сообщил, что сотрудники попали под сокращение в то время, как их работу выполняют сторонние организации. Дальневосточная транспортная прокуратура организовала проверку в ВМТП.

"Пока ситуация с сокращениями после митинга никак не поменялась. Руководство предложило сокращаемым сотрудникам вакансии, зарплата на которых в 1,5 раза ниже, чем у них сейчас. Насколько мне известно, все докеры отказались от этого предложения. Согласно уведомлениям о **сокращениях, сотрудники** будут работать в порту до 13 сентября", - сказал собеседник.

По его словам, пока рано говорить о новых протестных акциях, потому что профсоюз все еще "в переговорах" с руководством порта.

Владивостокский морской торговый порт (входит в Транспортную группу FESCO) оказывает услуги по обработке генеральных, навалочных и контейнерных грузов. Производственные мощности ВМТП расположены на 15 причалах порта Владивосток, общая протяженность причалов превышает 4 километра. Компания входит в число крупнейших универсальных портов российского Дальнего Востока.

РИА Новости

15.08.2016

Forbes рассказал об увольнении 70% российского персонала Total



Французская нефтяная компания Total уволила 70% сотрудников российского подразделения, рассказали *Forbes* четыре источника.

По данным журнала, в российском офисе работали около 600 человек, часть уволенных устроились работать в «Башнефть». Один из бывших сотрудников Total сказал, что без работы остались около 200 человек, среди уволенных были специалисты, работавшие более 10 лет.

**Массовое увольнение** *Forbes* связывает с тем, что Total продала «Зарубежнефти» долю в Харьгинском месторождении и передала ей права оператора. По данным «Прайм», сумма сделки составила около \$60 млн.

Харьгинское месторождение журнал назвал первый российским проектом Total и единственным нефтяным, связав это с тем, что французская компания долго не хотела отказываться от операторства, опасаясь потери компетенции и персонала.

В «Зарубежнефти» и Total эту ситуацию прокомментировать отказались.

Изначально Total владела 40% в проекте, а впервые СМИ написали о планах продать половину этой доли еще в октябре 2015 года, причем в самой французской компании называли все связанные с месторождением трудности «временными». Сделка была закрыта 1 августа.

В октябре 2014 года в московском аэропорту Внуково произошла авиакатастрофа, в результате которой погиб глава Total Кристофф де Маржери. Уголовное дело дошло до суда, двое фигурантов из числа персонала аэропорта признают вину, с одной сняли обвинение.

<http://slon.ru/posts/72033>

12.08.2016

Руководство ЗиКа призналось в планах оптимизации трудовых кадров (Свердловская область)

На Машиностроительном заводе имени Калинина (ЗиК, Екатеринбург) опровергли информацию о грядущих массовых сокращениях. Впрочем, из заявления гендиректора ЗиКа Николая Клейна следует, что оптимизация численности персонала все-таки произойдет. Причинами ее будет модернизация металлургического производства.

Озвученную представителями трудового коллектива информацию о сокращениях господин Клейн назвал «ложной», мотивировав это анонимностью источников. «Ни о каком массовом увольнении работников речи не идет. С 2011 года по настоящий момент число работников завода увеличилось почти в два раза и составляет 6900 человек. Для нас это оптимальная численность, которая позволяет выполнять поставленные перед нами планы», - говорится в официальном заявлении директора.

Текст поступил накануне в редакцию «ФедералПресс». В нем говорится, что объемы производства за указанный период выросли в 10 раз, а на заводе произошло мощное техническое перевооружение. Модернизация коснулась механообрабатывающего производства, где появились станки с ЧПУ, обрабатывающие центры. По словам Николая Клейна, сейчас наступило время перевооружения цехов металлургического производства. Совет директоров предприятия согласовал план техперевооружения: будет модернизировано гальваническое производство и реструктуризирован цех стального литья.

В этой связи там будет проведена кадровая оптимизация. «Действительно, некоторым его работникам будут предложены другие рабочие места, кого-то мы переучим. Но речь идет, конечно, не о сотнях работников, как говорится в СМИ. В фасонно-литейном цехе трудится всего 139 человек и только 60 из них – производственные



рабочие. Ликвидировать цех мы не планируем! Он сохранится, но изменит функции. Так что планы по трудоустройству всех работников цеха у нас есть. Конечно, при условии, что они сами изъявят желание остаться и работать на ЗиКе», – пояснил Клейн.

Следует отметить, что Клейн параллельно возглавляет Союз оборонных предприятий Свердловской области, а ЗиК выпускает продукцию двойного назначения — от ракетных комплексов С-300 до штатских изделий.

Как ранее сообщалось, в редакцию «ФедералПресс» обратились рабочие ЗиК, которые жаловались на предстоящее массовое сокращение в связи с закрытием металлургического производства. Они утверждали, что ситуация развивается по схеме закрытия метпроизводства на «Уралмашзаводе», и до 15 декабря 2016 года могут сократить сотни металлургов.

Однако эти данные удивили специалистов профильных ведомств: недавние инспекции показывали, что на предприятии нет проблем. На самом ЗиК сведения также опровергли. «Это непроверенная информация, слухи, о которых мы слышим в первый раз», – заявили в профсоюзном комитете

<http://fedpress.ru/news/66/economy/1661433>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

15.08.2016

**Шпорт: Хабаровский край готов принять квалифицированных работников с Северного Кавказа**

Хабаровский край готов принять квалифицированных специалистов из северокавказских республик, готовых работать на наукоемких производствах. Об этом сообщил ТАСС глава края Вячеслав Шпорт.

"Если у них будет желание приехать сюда и поработать на наших высокотехнологичных производствах - пусть приезжают. В Агентстве по развитию человеческого капитала сейчас грамотные ребята пришли к руководству и они делают шаги в правильном направлении", - сказал губернатор, отвечая на вопрос корреспондента ТАСС.

Он добавил, что в регионе сейчас проживают люди 145 национальностей. "Когда я работал на Комсомольском-на-Амуре авиазаводе главным инженером, в сборочном цеху трудились работники 25 национальностей: армяне, азербайджанцы, грузины, дагестанцы и ингуши. Все пахали, все самолеты делали", - сказал губернатор.

Шорт отметил, что в Хабаровский край как пилотный регион по реализации программы трудовой мобильности уже переехали в 2016 году около 100 человек. "Они приехали и уезжать отсюда не собираются", - отметил губернатор.

Ранее сообщалось, что Агентство по развитию человеческого капитала планирует привлекать на Дальний Восток работников из регионов Северного Кавказа и даже откроет для этого представительство в СКФО. По замыслам агентства, жители Северного Кавказа могут стать соискателями вакансий в сельскохозяйственных проектах, которые уже реализованы или в ближайшее время будут вводиться на Дальнем Востоке, а также в горнорудной промышленности.

<http://tass.ru/v-strane/3525487>

13.08.2016

**Переезд на работу в другой город России: плюсы, минусы, мифы и реальность**

Уже не только Москва и Питер. Сразу несколько российских городов вошли в список популярных направлений для переезда. Там зарплаты поднялись до уровня столичных мегаполисов, а условия для создания карьеры зачастую



оказываются лучше. И тем не менее исследования, проводимые кадровыми компаниями, показывают, что россияне неохотно меняют регион проживания. Основная причина этого - стереотипы и предрассудки по поводу жизни "в глубинке". Обозреватель радио "Вести ФМ" Валерий Емельянов подробнее. Считается, что в России низкая трудовая мобильность, но на практике картина более запутанная. Так, средний американец за свою карьеру меняет место работы по 10 раз, зачастую меняя штат или город. Средний россиянин увольняется и нанимается еще чаще, но строго в границах своего города. При этом каждый второй заявляет, что он готов переехать в любой момент, как только ему предложат хорошую работу. Но когда специалисты по найму уточняют, что переехать нужно в течение полугода или раньше, то отсеивается большая часть претендентов. О своих наблюдениях рассказывает руководитель службы исследований HeadHunter Мария Игнатова: "Мобильность низкая. Примерно каждый третий указывает в своем резюме готовность к переезду, но осуществляет это, дай бог, каждый десятый". Обычно наших людей останавливает жилищный вопрос. Подавляющее большинство считает, что работодатель должен предоставить на новом месте бесплатное или арендное жилье или хотя бы организовать льготную ипотеку. Еще одно важное требование, которое озвучивают потенциальные претенденты на переезд, это медицинская страховка для них и членов их семьи. Также половина кандидатов не согласна ехать, если им не оплатят билеты и грузовой контейнер для личных вещей, говорит замгендиректора холдинга АНКОР Татьяна Баскина: "Подавляющему большинству, чуть меньше 80%, важно, чтобы на новом месте работодатель их обеспечил жильем, 50% готовы переехать, если было бы медицинское страхование и очень важна для примерно половины респондентов оплата билетов к новому месту работы". И это далеко не полный перечень требований, который предъявляют россияне, если им предлагаются переехать на новое место. Примерно треть рассчитывает, что им также оплатят мобильный телефон, четверть согласна не меньше, чем на целый автомобиль, еще столько же ожидает помощи в регистрации и в размещении детей в детский сад. Более редкие просьбы - трудоустроить супруга, показать новый город, помочь с адаптацией. Все эти требования возникают из-за того, что у работников сложились превратные представления о других городах России. В действительности регионы уже догнали, а в чем-то даже обошли Москву и Питер, замечает руководитель пресс-службы компании Seperjob Иван Кузнецов: "В Казани, Уфе, Новосибирске, Перми, Екатеринбурге, дальневосточных городах мы видим сейчас предложения, которые абсолютно конкурентны по отношению к Москве - и по зарплатам, и по уровню задач. Вот сегодня буквально мы обсуждали пример, что если выпускник какого-нибудь сельскохозяйственного вуза в Москве готов взять, собраться и поехать в Уфу, то он гораздо быстрее сделает карьеру, чем он будет строить ее в Москве или Санкт-Петербурге". Конечно, не во всех профессиях провинция сравнялась по зарплатам со столицей. Но и ассортимент таких предложений довольно широкий. В нефтянке традиционно лучшие вакансии выставляет Тюменская область, аграрные специалисты выше всего котируются в Воронеже и Краснодаре, на автомобильной сборке хорошо зарабатывают в Калуге и Самаре, авиационная промышленность это Ульяновск, тяжелое машиностроение - Челябинск, морские профессии - Владивосток. В целом, без учета профессий и специальностей, в плане спроса на переезд сейчас лидирует Петербург, говорит Татьяна Баскина: Тройку самых привлекательных городов для переезда с целью работы возглавил Санкт-Петербург, на второй месте, как ни удивительно, Москва, и на третьем - Краснодар. В числе других городов, которые привлекают людей для переезда по работе - Сочи, Казань и Калининград. Самая востребованная в регионах - это IT-специалисты. Люди данных профессий легки на подъем как никакие другие. Больше половины из них готовы менять регион, отрасль, в которой работают, трудовой график, список обязанностей и уровень своего образования. Они, как и большинство переезжающих, концентрируются главным образом на Москве, Петербурге и Краснодаре. Но есть и своя специфика. Так, многие из IT-мастеров предпочитают селиться в инновационных парках. Лидируют у них подмосковный Сколково, новосибирский Академпарк и Иннополис в Татарстане. В противовес им самые неподъемные россияне - те, что живут в центральных регионах и занимаются традиционной бумажной работой, отмечает Мария Игнатова: "Кто никак не хочет переезжать - это в основном традиционные офисные сотрудники, бухгалтеры, маркетологи, администраторы, бренд-менеджеры, креативные менеджеры, то есть люди, которым комфортно работать в офисе, где вполне демократичная культура работы, их все устраивает, и они не очень сильно спешат менять регион". Представители офисных профессий в регионах тоже могут зарабатывать больше, чем в Москве, но, как правило, за счет того, что спрос на эти регионы очень слабый. Например, специалисты по кадрам говорят, что сейчас на Дальнем Востоке рядовой юрист или бухгалтер может рассчитывать на большую зарплату, чем в других частях страны. Но многих кандидатов отпугивает низкое качество инфраструктуры. Уже на стадии прилета в аэропорт людям становится понятно, что стандарты жизни там все еще ниже, чем в Сибири, на Урале или в центральной России.



[http://radiovesti.ru/article/show/article\\_id/203528](http://radiovesti.ru/article/show/article_id/203528)

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.08.2016

Число зарегистрированных безработных граждан за неделю снизилось на 0,9% – Минтруд

За неделю численность официально зарегистрированных безработных граждан в РФ снизилась на 0,9%, сообщили в пресс-службе **Минтруда**.

"С 3 по 10 августа 2016 года численность официально зарегистрированных безработных граждан снизилась на 0,9% и составила 932 404 человека (по состоянию на 3 августа 2016 года – 940 670 человек)", - заявили в **Минтруде**.

За этот период снижение численности безработных граждан произошло в 77 регионах. Наибольшее – в Курской, Кировской, Сахалинской, Амурской, Волгоградской и Новгородской областях, Мордовии, Чукотском автономном округе. В 7 регионах отмечен рост численности безработных граждан, в том числе в городе Севастополе и Тверской области. Не изменилась численность безработных в Пензенской области.

В ведомстве сообщили, что по состоянию на 10 августа суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 259 162 человека.

При этом на 1 августа 2016 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1,2% от численности экономически активного населения (на 1 августа 2015 года – 1,3%). По состоянию на 10 августа 2016 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 млн единиц.

РИА Новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15.08.2016

Буровая компания в ХМАО выплатила более 64 млн рублей зарплатного долга 1,6 тыс. сотрудникам

Буровая компания в Ханты-Мансийском автономном округе после вмешательства территориального органа Роструда в ХМАО погасила долг по зарплате перед почти 1,6 тыс. сотрудниками, сообщает пресс-служба ведомства.

Отмечается, что в ходе проверки ведомство выявило долг ООО "КНГ-Сервис" перед работниками на сумму 64,6 млн рублей. В настоящее время он полностью погашен.

В отношении руководства компании возбуждено административное дело.

По данным базы "СПАРК-Интерфакс", ООО "КНГ-Сервис" зарегистрировано в Нягани (ХМАО), занимается предоставлением услуг по бурению, связанному с добывчей нефти, газа и газового конденсата, по 35% уставного капитала принадлежит ООО "НК КНГ" и ООО "ТМ-НЕФТЬ", еще 30% владеет гендиректор Валентина Матиешина.

<http://www.interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=754042&sec=1671>



15.08.2016

## Проблемы Восточного обрели военную форму

Минобороны проанализирует работу Спецстроя на гражданском космодроме

Как стало известно "Ъ", при завершении строительства объектов первой очереди космодрома Восточный возникли проблемы. К таким в Белом доме относят "существенный отток" рабочих и инженерно-технического персонала на предприятиях, подведомственных Федеральному агентству по специальному строительству (Спецстрой), а также непринятие его руководством мер по погашению задолженности по зарплате рабочих. Для анализа ситуации на Восточном создана межведомственная рабочая группа при участии Министерства обороны.

О том, что в последних числах июля у вице-премьера Дмитрия Рогозина прошло совещание по вопросу завершения строительно-монтажных работ (СМР) на объектах первой очереди Восточного, "Ъ" рассказал один из участников и подтвердил источник в аппарате правительства. По словам собеседника "Ъ", тогда с докладами выступили замначальника оперативного штаба Спецстроя по строительству космодрома Максим Крюков, исполнительный директор по капитальному строительству госкорпорации "Роскосмос" Владимир Иванов, а также представители **Роструда**, Минфина и Минэкономики. "Звучавшие во время совещания жесткие формулировки адресовались и заказчику, и подрядчику,-- сообщил собеседник "Ъ".-- Но строителям от вице-премьера досталось гораздо больше".

Это подтверждается данными протокола совещания РД-П7-46 (копия есть у "Ъ"), подписанного Дмитрием Рогозиным. В нем говорится о систематическом неисполнении Спецстроем принятых обязательств по срокам завершения СМР на объектах первой очереди Восточного, об отсутствии подготовки и представления исполнительной и отчетной документации по выполненным работам, а также информации об устранении замечаний. "Неоднократный перенос сроков завершения СМР на 8 из 19 объектов первой очереди не обеспечивает их ввод в эксплуатацию в 2016 году",-- говорится в протоколе. Отмечается "существенный отток" рабочих и инженерно-технического персонала на предприятиях, подведомственных Спецстрою. В документе утверждается, что руководство агентства не принимает необходимых мер по погашению задолженности по зарплате в подведомственных и субподрядных организациях. "Несмотря на неоднократные поручения правительства и коллегии военно-промышленной комиссии (возглавляет Дмитрий Рогозин.-- "Ъ") ситуация не меняется, что свидетельствует о системных проблемах в организации деятельности руководства Спецстроя",-- подчеркивается в протоколе.

Начиная с 2011 года строительство Восточного постоянно сталкивалось с организационными проблемами, которые в итоге не позволили осуществить первый пуск ракеты "Союз-2.1а" в декабре 2015 года. Главе госкорпорации "Роскосмос" Игорю Комарову и Дмитрию Рогозину удалось убедить Владимира Путина перенести сроки пуска на несколько месяцев (он со второй попытки состоялся 28 апреля). Однако тогда был задействован лишь "пусковой минимум" -- 11 первостепенных объектов, без которых осуществить доставку аппаратов на орбиту не представлялось возможным. В июне Дмитрий Рогозин потребовал, что все объекты первого этапа (19 сооружений) должны быть сданы до 31 октября.

Источники "Ъ" утверждают, что эта задача "крайне трудновыполнима". Для анализа "критической ситуации", сложившейся при завершении строительства объектов первой очереди Восточного, правительство решило привлечь военное ведомство (ему структурно подчиняется Спецстрой). Так, Министерство обороны совместно с другими федеральными органами создало специальную рабочую группу, которая должна разобраться в проблемах Спецстроя, и доложить до 25 августа о проделанной работе в правительство. Перед рабочей группой, которую, по сведениям "Ъ", возглавил замминистра обороны Тимур Иванов, поставлена задача принять дополнительные меры по устранению



замечаний со стороны заказчика и авторского надзора и обеспечить подготовку документации по выполненной на объектах работе. Кроме того, Минобороны совместно с Министром проработает механизм комиссионного приема ранее выполненных работ, а совместно с казначейством -- разработает график погашения долгов по зарплате в подведомственных и субподрядных организациях. Недооценивать важность этой работы нельзя, говорит высокопоставленный источник "Ъ" в правительстве: от результатов работы Спецстроя на космодроме будет напрямую зависеть существование агентства в нынешнем виде.

Собеседник "Ъ" напомнил, что из-за проблем во время возведения объектов на Восточном Спецстрой уже лишен статуса единственного исполнителя работ. Подрядчики по строительству второй очереди космодрома, как сообщал "Ъ" 26 марта, будут отбираться по конкурсу, хотя некоторые объекты (вроде стартового стола) по-прежнему останутся за Спецстроем.

В военном ведомстве от комментариев "Ъ" воздержались, а в пресс-службе строительного агентства уточнили, что "речь идет о документе ограниченного доступа, прокомментировать который не представляется возможным".

Коммерсантъ

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.08.2016

Угольная компания "Ровер" в Кузбассе выплатила 10 млн долга по зарплате перед работниками

Руководство угольной компании "Ровер" в Кемеровской области погасило задолженность по зарплате в 10,3 млн рублей перед своими работниками, ставшую предметом уголовного расследования, сообщили в Государственной инспекции труда региона в понедельник.

"Генеральный директор предприятия ООО "Ровер" города Кемерово погасил задолженность по заработной плате своим работникам за июнь и июль текущего года в размере 10 млн 327,3 тыс. рублей", - сказали в ведомстве. По данным госинспекции, за указанные нарушения трудового законодательства РФ должностные лица и само юридическое лицо компании оштрафованы.

Как сообщалось ранее, долги по зарплате в "Ровере" в этом году попадали в поле зрения властей и правоохранительных органов. Работа компании рассматривалась на заседании областного штаба по финмониторингу, в последний раз - 25 мая.

Первое в этом году уголовное расследование по факту невыплаты зарплаты в 6 млн рублей 197 сотрудникам "Ровера" началось в апреле. Позже долги были погашены. В конце мая возбудили второе дело по факту задолженности уже перед 577 сотрудниками. Затем два дела СУ СКР по области объединило в одно производство.

В июне следствие избрало меру пресечения в виде подписки о невыезде финансовому директору "Ровера" Тимуру Цориеву, который также является соучредителем "Ровера" (владеет 50%).

<http://tass.ru/sibir-news/3539485>

13.08.2016

Инспекция труда обнаружила нарушения в детских лагерях Смоленской области



Как рассказали в **государственной инспекции труда**, в Смоленской области были проведены надзорно-контрольные мероприятия в отношении организаций, осуществляющих летний оздоровительный отдых детей. По итогам проверок выяснилось, что на территории региона летним оздоровительным отдыхом детей занимаются 16 организаций, в которых отдыхают 2311 детей. - **Инспекцией труда** выявлен ряд нарушений требований трудового законодательства, выданы обязательные для исполнения предписания об устранении выявленных нарушений, - пояснили в ведомстве. По итогам проверок, два человека отстранены от работы. Четыре виновных лица привлечены к административной ответственности на общую сумму 82 000 руб. Как отметили в **трудовой инспекции**, в настоящий момент выявленные нарушения устранены в полном объеме.

<http://smolensk.monavista.ru/news/1879050/>

12.08.2016

На «ФосАгро» в Череповце погиб рабочий подрядной фирмы (Расследование ГИТ Вологодской области)

Несчастье с 43-летним мужчиной случилось при ремонте оборудования

В Череповце на химическом предприятии "ФосАгро" произошел несчастный случай со смертельным исходом, сообщает **Государственная инспекция труда** Вологодской области.

В Вологде слесаря-ремонтника убило колесами мостового крана

Трагическое ЧП случилось сегодня, 12 августа, в 9 часов утра. По имеющейся информации, на предприятии работала подрядная организация "Коксохиммонтаж-2". При капитальном ремонте карусельного вакуум-фильтра 43-летний электросварщик фирмы-подрядчика получил смертельные травмы. По одной из версий, мужчину зажало в агрегате.

Инспекция вместе с работодателем расследует обстоятельства гибели сварщика, устанавливаются причины ЧП и лица, допустившие нарушение.

[http://www.vologda.aif.ru/incidents/na\\_fosagro\\_v\\_cherepovce\\_pogib\\_rabochiy\\_podryadnoy\\_firmy](http://www.vologda.aif.ru/incidents/na_fosagro_v_cherepovce_pogib_rabochiy_podryadnoy_firmy)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.08.2016

Новыми проблемами Спецстроя на космодроме Восточный займется Минобороны

На завершающей стадии строительства объектов первой очереди космодрома Восточный произошел «существенный отток» рабочих и инженерно-технического персонала на предприятиях, подведомственных Спецстрою, а его руководство не добилось погашения задолженностей по зарплатам перед рабочими, пишет «Коммерсантъ». «Несмотря на неоднократные поручения правительства и коллегии военно-промышленной комиссии ситуация не меняется, что свидетельствует о системных проблемах в организации деятельности руководства Спецстроя», - подчеркивается в протоколе совещания, которое подписал ответственный за ВПК вице-премьер Дмитрий Рогозин. Совещание о завершении строительно-монтажных работ (СМР) на объектах первой очереди Восточного прошло у вице-премьера в последних числах июля, пишет газета.

В протоколе также говорится, что Спецстрой систематически не выполняет принятые обязательства по срокам завершения работ. «Неоднократный перенос сроков завершения СМР на 8 из 19 объектов первой очереди не



обеспечивает их ввод в эксплуатацию в 2016 г.», - цитирует издание. Также в протоколе говорится об отсутствии подготовки и представления исполнительной и отчетной документации по выполненным работам, а также информации об устранении замечаний.

На совещании выступили замначальника оперативного штаба Спецстроя по строительству космодрома Максим Крюков, исполнительный директор по капитальному строительству госкорпорации «Роскосмос» Владимир Иванов, а также представители Роструда, Минфина и Минэкономики. По словам источника «Коммерсанта», участники совещания критиковали и заказчика, и подрядчика, «но строителям от вице-премьера досталось гораздо больше».

Разбором сложившейся ситуации займется специально созданная межведомственная рабочая группа при участии Министерства обороны. Ее возглавил замминистра обороны Тимур Иванов, пишет газета. До 25 августа группа должна представить правительству результаты. Минобороны совместно с Минстроем проработает механизм комиссионного приема ранее выполненных работ, а совместно с казначейством разработает график погашения долгов по зарплате в подведомственных и субподрядных организациях. От результатов работы Спецстроя на космодроме будет напрямую зависеть существование агентства в нынешнем виде, заявил высокопоставленный источник издания в правительстве.

<http://www.vedomosti.ru/politics/news/2016/08/15/652973-spetsstroya-vostochnii-minoboroni>

15.08.2016

За три года Россия потеряла около 7 млн рабочих мест – Титов

Для развития инновационного бизнеса необходимо расширить возможности коммерциализации инноваций. К 2020 году в России должно быть создано 25 миллионов высокопроизводительных рабочих мест. Сейчас эта цифра не превышает 14 миллионов. Об этом сегодня, 15 августа, заявил уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей **Борис Титов** в Новосибирске, сообщается на сайте бизнес-омбудсмена.

«Необходимо стимулировать развитие НИОКР и коммерциализацию инноваций! Предприятия должны иметь возможность вычесть затраты на НИОКР из налоговой базы. Компании, которые имеют высокопроизводительные рабочие места, должны пользоваться льготами по социальным налогам. Чаще всего такие предприятия платят высокую заработную плату своим сотрудникам, необходимо поддержать эти компании снижением социальных взносов. Безусловно, инновационному бизнесу нужны налоговые зачеты — 25% от сумм, потраченных на внедрение новых технологий, должны вычитаться из налоговой базы по всем видам налогов» — подчеркнул Титов.

Говоря о ситуации в экономике и бизнесе, Титов оценил положение дел негативно: «В бизнесе есть понятие «черного августа» — сезонного спада оборота и спроса. Для российских предпринимателей весь последний год — будто один черный август. На протяжении шести кварталов снижается ВВП, сокращается количество рабочих мест, падение спроса во многих регионах составляет до 30%. Бизнес находится в неустойчивом состоянии, когда в качестве главной проблемы предприниматели называют неопределенность экономической ситуации».

Кроме того, Титов заявил, что Россия за последние три года потеряла около 6,8 миллиона рабочих мест.

Бизнес-омбудсмен отметил, что для того, чтобы изменить ситуацию в сторону её улучшения, необходимо вкладывать в развитие малого и среднего бизнеса, легализовать теневой бизнес, а также создавать высокопроизводительные рабочие места с использованием новых технологий.



Между тем, как сообщало ИА REGNUM, по словам министра труда и социальной защиты **Максима Топилина**, число безработных в России продолжает стабильно снижаться. По состоянию на 10 августа количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 млн единиц.

<https://regnum.ru/news/economy/2167026.html>

**15.08.2016**

#### Новосибирский губернатор запретил мигрантам водить пассажирский транспорт и работать в школе

Губернатор Новосибирской области Владимир Городецкий в понедельник подписал постановление, согласно которому в 2016 году **трудовые мигранты** потеряли возможность работать в регионе по ряду профессий.

В частности, как следует из документа, размещенного на сайте облправительства, под запрет для иностранцев попадает работа в детских лагерях во время каникул, в детсадах и школах, в сфере производства детского питания и диетических пищевых продуктов.

Кроме того, запрещено брать на работу иностранцев в сфере пассажирского транспорта - речь идет о такси и автобусах, ходящих по расписанию, а также сфере "прочего сухопутного пассажирского транспорта".

Закрытой для мигрантов в Новосибирской области станет работа секретарями, редакторами, переводчиками, бухгалтерами, финансистами.

Также не удастся иностранным гражданам устроиться в регионе в качестве охотников и рыбаков; сферах добычи полезных ископаемых и торговли лесом.

Работодателям предстоит в течение трех месяцев после вступления в силу постановления отказаться от услуг мигрантов в вышеуказанных сферах, следует из документа.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=754008&sec=1671>

**15.08.2016**

#### Монобезработица. На создание новых рабочих мест требуется 180 млрд рублей

В правительстве вновь озабочились проблемой моногородов. В настоящее время ведется работа над соответствующим нацпроектом, а в Фонде развития моногородов (ФРМ) уже подсчитали: для решения проблемы безработицы потребуется создать 336 тыс. новых рабочих мест в 319 моногородах. Это обойдется в 180 млрд рублей. По данным Минтруда, на начало лета этого года в моногородах зарегистрировано 135 тыс. безработных – это порядка 13% от общего количества всех безработных в стране. Проблема, однако, в том, что с начала года именно в моногородах число безработных выросло на рекордные 11%. «Практически все предприятия, с которыми мы работаем, либо частично сокращаются (в плане производства), либо модернизируются. И то и другое подразумевает сокращение персонала. Это напряженность социальная», – считает гендиректор ФРМ Илья Криворогов. Громкие заявления о решении проблемы моногородов российские власти делают уже не первый год. В 2014 году – как раз когда и был создан ФРМ – уже говорилось о том, что экономику таких городов надо диверсифицировать, привлекать в нее инвестиции и создавать новые рабочие места. Стратегическую задачу о преодолении кризиса безработицы в моногородах тогда поставил президент Владимир Путин. С тех пор, как следует из официального сайта самого ФРМ, комплексные проекты развития были разработаны только для 7 моногородов из 319, да и то многие из этих проектов сегодня существуют только на бумаге. Эксперты отмечают, что ресурсы ФРМ настолько скромны, что решить



проблемы моногородов они не могут в принципе. В начале августа первый вице-премьер Игорь Шувалов анонсировал создание нацпроекта по развитию моногородов. «Около 100 моногородов находятся в «красной зоне», мы с Минэкономразвития отслеживаем ситуацию с монообразованиями», – заявил Шувалов. Результатов такого «дозора» пока не видно. Не потому ли, что этому чиновнику, публично насмехающемуся над размерами квартир экономкласса, трудно прочувствовать всю глубину проблемы жителей моногородов? Впрочем, даже если предположить, что соответствующий нацпроект будет не только написан, но и реализован, шансы на то, что проблема с безработицей действительно решится, не очень высоки. Всё дело в том, что, по мнению экспертов, власти используют заранее ошибочный подход, пытаясь придумать решение для моногородов. Достаточно сказать, что само понятие «моногород» весьма условно. Напомним, что в своё время в моногорода записали все населённые пункты, где 10% (а то и 5%) трудоспособного населения было занято только на одном предприятии. Сделано это было потому, что главы регионов тогда рассчитывали на финансовую помощь из бюджета. В реальности, по экспертным оценкам, действительно проблемных моногородов в стране не более 15. А вот количество немоногородов с высоким уровнем безработицы, доходами предприятиями и серьёзными экономическими проблемами в стране исчисляется сотнями. Но для них нет ни специального фонда, ни нацпроекта. Их проблемы не обсуждают на правительственные совещаниях. И поскольку в кризис ситуация, очевидно, будет ухудшаться, можно предположить, что возможный социальный взрыв придёт вовсе не из Тольятти, официально записанного как моногород, а из ныне никем не замечаемой Верей.

<https://versia.ru/na-sozdanie-novyx-rabochix-mest-trebuetsya-180-mlrd-rublej>

12.08.2016

Совфед продолжит совершенствовать законы по обеспечению безопасности труда шахтёров

Совет Федерации намерен принимать участие в совершенствовании действующего **законодательства**, касающегося обеспечения безопасности работ в угольной отрасли, сообщил в пятницу зампред комитета Совфеда по экономической политике, сенатор от Кузбасса Сергей Шатиров.

«Несмотря на проделанную работу, в **законодательстве** еще много "белых пятен", это объективный процесс. **Закон**, который был хорошим и отвечающим запросам общества, по истечении времени стареет и требует корректировки. Это в полной мере относится и к угольной отрасли, где появляются новые технологии и оборудование, предъявляются новые, более жесткие требования к обеспечению безопасности персонала», - сказал сенатор, чьи слова цитирует пресс-служба Совфеда.

По словам Шатирова, сенаторы сделают «все возможное», чтобы **труд** работников угольной отрасли, чья деятельность сопровождается повышенным риском из-за работы на таком специфичном производственном объекте, как шахта, стал действительно безопасным.

Зампред комитета напомнил, что в июле был внесен ряд изменений в федеральные **законы** «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», «О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности», а также в **закон** «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», все эти документы направлены на обеспечение безопасности **труда** шахтёров.

Требования **закона** «О промышленной безопасности» вступят в силу с 1 января 2017 года, что даст возможность реально запустить единую систему управления промбезопасностью и охраной **труда**, отметил Шатиров. Такие требования существуют еще с 2013 года, но Минируд и Ростехнадзор не смогли до этого времени выработать единый подход к созданию такой системы, пояснил сенатор.



По его словам, в соответствии с новой редакцией **закона** Ростехнадзор должен разработать и утвердить "Типовое положение о единой системе управления промышленной безопасностью и охраной **труда**", а министерство энергетики РФ и **Минтруд** России должны его согласовать. "Такая редакция **закона** позволила четко расставить приоритеты, исключить имевшуюся межведомственную неопределенность", - сказал он.

Кроме того, добавил парламентарий, в **закон** введена новая статья, направленная на создание правовых основ организации общественного контроля в области промышленной безопасности. "Ведение института общественного контроля касается не только угольной отрасли, но и всех опасных производственных объектов, поднадзорных Ростехнадзору. Это одна из эффективных форм контроля, не создающая избыточных административных барьеров", - резюмировал Шатиров.

РИА Новости